

美国“杜鲁门”号航母



能否击沉不重要 “只需要击中一次” 胡塞武装：打美国航母，我们是认真的

“胡塞武装能击沉一艘美国航母吗？”这是美国媒体近日所提问题。

过去一年中，美国和也门胡塞武装相互袭击，后者多次宣称打击了美国航母。胡塞武装究竟能否击中甚至击沉一艘美国航母？这一问题不时见诸报端，甚至“美国版知乎”Quora上都有不少网民热议。

打航母 胡塞武装“孜孜不倦”

据武装冲突地点与事件数据库项目统计，2023年10月巴以冲突升级以来，胡塞武装对往来红海的军舰、商船、以色列目标和其他目标发动136次打击，击沉2艘船只。

其中以美国航母等军舰为目标的袭击包括：

2024年5月31日，胡塞武装宣称向“艾森豪威尔”号航母发射一枚导弹。

2024年6月22日，胡塞武装称使用导弹在红海袭击了“艾森豪威尔”号航母，“成功达成目标”。

2024年11月12日，胡塞武装称用无人机和弹道导弹袭击了在阿拉伯海上的“林肯”号航母和红海上的2艘驱逐舰。

2024年12月22日，胡塞武装称以“杜鲁门”号航母及其护航舰只为目标，发射了8枚导弹和17架无人机，并击落一架“试图拦截我们导弹和无人机”的美海军F/A-18战斗机，“迫使敌机从也门领空撤退”。

2025年1月11日，胡塞武装称过去24小时使用巡航导弹和无人机对位于红海北部的“杜鲁门”号航母发动新一轮打击，共持续9小时，“成功实现目标并迫使航母逃离”。

2025年3月17日，胡塞称，该武装在过去24小时内红海对“杜鲁门”号航母及其护航舰只发动两次打击，以回应美军大

规模空袭。

打航母 胡塞武装有哪些武器

胡塞武装究竟有何实力，能与美国航母编队“硬刚”？

联合国有关报告数据显示，胡塞武装现有作战人员超过35万。但美国五角大楼评估，胡塞武装战斗人员超过80万，其装备包括数以千计的坦克、装甲车、自行火炮及数百架各型战机和武装直升机。

胡塞武装声称拥有多种类型的先进无人机和多个系列的导弹，其中包括“雅法”远程多用途无人机。该无人机配备高爆炸头，能躲避雷达探测，具有较强突防能力。此外，胡塞武装的“巴勒斯坦2”型高超音速导弹射程可达2150公里，具有高机动性，能避开强大的防空系统。

而且按照美方说法，胡塞武

装还获得伊朗支持。

航母难打沉 却会被“撞破”

胡塞武装多次宣称打击了美国航母，而美方回应称，或者并不存在针对航母的攻击，或者攻击失败，胡塞武装的导弹和无人机要么被美军武器拦截，要么落入海中。

美国“1945”网站的国防专栏作家艾萨克·塞茨在文章中介绍，美国航母不仅自身有防御武器，而且有军舰护航，攻击航母的武器需突破多层防御。美国航母打击群有强大的态势感知能力，“宙斯盾”防空系统能同时探测大批来袭目标，而且配备各种射程的防空导弹和速射近防炮，还能采用电子干扰和发射各种诱饵弹。

多家媒体援引美国军方人士的说法，胡塞武装16日攻击“杜鲁门”号航母编队时，12小

时内发射11架攻击无人机和至少1枚导弹；无人机未及靠近“杜鲁门”号便被击落，其中10架被美空军战斗机击落，1架被海军战斗机击落；1枚导弹落入远离美舰船的海中。

西班牙《世界报》曾评论说，胡塞武装对美航母的袭击可能不会影响航母继续正常部署，但重要的是心理上的打击。正如美国海军少将马克·米格斯去年8月所说，“胡塞武装只需要击中一次”。

虽然导弹和无人机不易突破美国航母的防御圈，但航母可能被“撞破”。

今年2月12日深夜，“杜鲁门”号航母就在埃及苏伊士运河附近被一艘普通商船撞上，舰体受损，停靠希腊苏达湾港口检查和维修。

大约一周后，“杜鲁门”号舰长戴夫·斯诺登被撤职，原因是上级对“其指挥能力失去信心”。
据新华社

美国“蛋荒”之下

有人铤而走险从墨西哥走私鸡蛋

随着美国鸡蛋价格因禽流感感和通货膨胀飙升至历史新高，美墨边境巡逻人员发现，越来越多的美国人铤而走险，从墨西哥偷运鸡蛋入境。

自去年10月以来，美国海关与边境保护局记录了超过3700次与鸟类和家禽相关的产品查获事件。该机构表示，从去年10月到上个月，在全美入境口岸查获的黑市鸡蛋数量与去年同期相比增加了36%。其中，

圣地亚哥的行动最为频繁，增幅高达158%。

美国社交媒体和聊天群组中，近期也出现了大量“打折鸡蛋”的广告。报道称，这些鸡蛋通常来自墨西哥。

美国海关与边境保护局发言人罗杰·迈尔表示：“这是价格差异（驱动的）。在墨西哥，鸡蛋价格仅为美国的三分之一。”自今年1月以来，他们抓到了90名试图携带鸡蛋入境的人。许多违规者声

称并不知道跨境携带鸡蛋是违法的。官员说，一些人带的是装有30个鸡蛋的托盘，可能是为了个人使用。也有一些人试图隐瞒，他们将鸡蛋藏在毯子下、混在其他杂货中，试图蒙混过关。

根据美国劳工部的数据，上个月美国一打（12个）鸡蛋的平均价格为5.90美元（约合42.3元人民币），创下历史纪录，而一年前为3美元。一些消费者实际看到的价格达到10美元或更高。

报道称，特朗普政府正在紧急应对。美国司法部已启动调查，研究价格飙升的原因，包括大型生产商是否合谋抬高价格或限制供应。美国农业部上个月表示，计划投资高达10亿美元来解决鸡蛋成本问题，包括5亿美元用于加强蛋鸡养殖场的生物安全措施。

面对日益猖獗的鸡蛋走私，美国当局也加大了打击力度。首次被抓获的走私者将面临300美

元的罚款，相当于50打美国鸡蛋或150打墨西哥鸡蛋的价格，屡犯者将受到更严厉的处罚。

同时，美国海关与边境保护局还加强了边境检查，对旅客进行与鸡蛋有关的询问，并焚烧收缴的鸡蛋，以防止走私的鸡蛋流入市场。在埃尔帕索，焚烧炉被形容为“像1.2米见方的小烤箱”，“前面有锁着的金属门和一个又高又窄的烟囱”，专门用于销毁走私鸡蛋。
据红星新闻

水，是生命的摇篮，是地球的血液，更是生活中不可或缺的珍贵资源。2025年3月22日是第三十三届“世界水日”，今年联合国“世界水日”的主题为“冰川保护”，旨在唤起全球对冰川这一重要淡水资源的关注与保护。3月22日—28日是第三十八届“中国水周”，主题为“推动水利高质量发展，保障我国水安全”。

沧州市水务局与沧州日报社携手合作，共同发起一场别开生面的短视频征集活动。此次活动围绕节约用水展开，期待大家用镜头记录下与节水相关的动人瞬间、创新举措或是深刻感悟。

◆征集时间
即日起至2025年5月9日

◆视频要求
内容要求：以节约用水为主题，科普节水常识、推广节水新技术、弘扬节水美德、营造节水氛围。

作品要求：参赛作品应内容积极向上，符合社会主义核心价值观，突出原创性、艺术性和趣味性，如有不适宜播放内容将不予参评。

格式要求：视频画面清晰，画面质量不得低于1080P，声音清楚，作品时长控制在3分钟以内，大小限制在1G以内MP4格式，支持横竖屏多种形式。

其他要求：形式新颖活泼，内容健康向上，适宜网络传播，情景故事片、主题纪录片、

节水狮城 你我同行 节水短视频征集活动开启，丰厚奖励等你来拿

卡通动画、快闪Vlog、航拍、VR视频等均可参加。

◆专家评审
邀请专业人员组成评审委员会，从内容的深度、创意的新颖度、画面的表现力等多个维度对作品进行评审。确保评选出的优秀作品能够真实、生动地传达节约用水的重要性。

◆奖项设置
征集活动秉承公平、公正、公开的原则，评选出一等奖1名、二等奖4名、三等奖6名，并为其颁发相应奖励。

◆作品展示
评选出的优秀作品将在公众平台进行展示。让好的作品被更多人看到，让节约用水的理念传播得更远更广。

◆投稿方式
电子作品一律采用邮箱投稿，邮件主题请注明“世界水日征集+作者姓名+联系方式”，发送至指定邮箱：cjzs111@126.com。

◆参赛须知
(一)参赛作品须为原创作品，要求画面清晰，时长符

责任积极消除影响；

(四)自作品提交之日起，主办单位即拥有参赛作品的使用权，包括但不限于在网络及合作平台播放、印制相关宣传品、进行内容的二次改编等，作者始终享有署名权；

(五)大赛举办期间，参赛作品不可授权第三方使用，任何个人或组织未经主办单位及作者许可，不得利用作品进行任何商业性活动；

(六)凡提交作品参加大赛，即视为承认并接受以上条款；

(七)主办单位拥有对活动的最终解释权。

◆咨询方式
电话：2175052
3155069